

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ НЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана
1 октября 1930 г.

№ 67 (13730) Пятница, 5 апреля 1985 года

Цена 8 коп.

ИДЕТ МЕСЯЧНИК ПО ДОСТИЖЕНИЮ НАИВЫСШЕЙ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТИ ТРУДА

В счет мая

Напряженные обязательства на ударный месяцник, посвященный 115-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина, брала комсомольско-молодежная бригада В. В. Елагина с третьего участка шахты «Октябрьская». Горняки давали слово к 20 апреля справиться с планом четырех месяцев.

Однако и этот высокий рубеж очистники покорили досрочно. На сегодня отправлено на-гора уже более десяти тысяч тонн угля в счет мая.

Инициаторы областного социалистического соревнования в завершающем году одиннадцатой пятилетки трудятся стабильно, перекрывая задания по всем технико-экономическим показателям.

Так, например, среднесуточная нагрузка на лаву № 680 пласта Полясаевского-2 составила 2871

тонну вместо запланированных 2029 тонн.

У горняков одна из самых высоких в Кузбассе производительность труда. Она составила 1123 тонны на одного рабочего по добыче в месяц и превышает плановую на 31,5 процента.

Коллектив Владимира Викторовича Елагина

— сложившийся, с богатыми трудовыми традициями, — рассказывает начальник участка М. П. Ячменев.

Поэтому здесь воспринимаются как само собой разумеющееся крепкая дисциплина, продуманная до мелочей организация труда, чувство высокой ответственности каждого горняка за порученное дело.

Думаю, в значительной степени помогает очистникам трудиться ритмично так называемая специализация. Каждый горняк всегда выполняет определенную операцию: здесь выигрыши и в скорости выполнения наряда, и в качестве. Например, все в бригаде знают, что Шилавцов «спец» по

главному приводу, а Жаров, как никто, чувствует комбайн.

Есть в коллективе и такая добрая традиция — не останавливаться на достигнутом. И на этот раз очистники ей не изменили. Реально оценив свои возможности, они решили пересмотреть ранее принятые обязательства. Теперь бригада обязуется к 20 апреля выполнить план пяти месяцев: отправить на-гора 270 тысяч тонн угля. Задача непростая, но, думается, передовому коллективу и она окажется по плечу.

П. КОЛМАГОРОВ.

Старший инженер по организации труда и производства.

ри ударной работе таких горномонтажников, как А. Б. Лисицын, Е. С. Клит, В. М. Итыгин, А. И. Черных.

Старается не уступать передовикам и коллективам участка № 1, который руководит А. Ф. Денщик. За март участок выполнил план на 109,4 процента.

В первом квартале оказано услуг предприятием на 10,5 тысячи рублей сверх задания.

В прошедшем месяце коллектив занимался монтажом комплекса 1МКМ в лаве № 76 пласта Поленовского шахты имени Кирова. К монтажу комплекса бригада приступила 22 марта, а к концу марта уже было смонтировано 97 секций крепи

вместо положенных 77. Особенно слаженно потрудились монтажники 25—26 марта: при плане 22 в эти дни было смонтировано 34 секции. Здесь отмечена хорошая работа

А. Е. Митрофанова, Ю. И. Кондратского, П. А. Баздырева, В. М. Пономарева.

Эти передовые коллективы не снижают темпов и в ударном месячнике, посвященном 115-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. Монтаж горной техники производится с опережением графика.

Т. ГОЛЕНКО.
Инженер производственно-технического отдела УМДиРГШО.

НЕ ПОДВОДЯТ СМЕЖНИКОВ

Успешно трудится в завершающем году 11-й пятилетки коллектив участка № 6 управления по монтажу, демонтажу и ремонту горно-шахтного оборудования, где начальником Н. П. Громов, План марта горномонтажники выполнили на 130,6 процента. С начала года выполнено работ на 13,8 тысячи рублей сверх плана.

В прошедшем месяце бригада участка под руководством В. И. Елисеева демонтировала 42 секции крепи комплекса ОКП в лаве № 326 шахты имени 7 Ноября и смонтировала комплекс ОКП в лаве № 632 пласта Полясаевского шахты «Кузнецкая». бригада добилась впервые.

Начав монтаж 16 марта, коллектив постоянно вел его с опережением

графика. Вместо шести секций, предусмотренных заданием, ежедневно монтировалось по девять-девять. 14 дней потребовалось бригаде на выполнение всех работ. Таких рекордных сроков монтажа в условиях шахты «Кузнецкая» бригада добилась впервые.

Достичь высоких показателей в труде коллек-

тив участка смог благода-

ть на встречу «красной субботе»

Обязательства — реальны

Предложение провести весенний праздник труда в честь 115-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина нашло широкую поддержку в коллективах завода «Кузбассэлемент».

На день «красной субботы» намечается повышенные рубежи, принимаются конкретные обязательства.

Члены бригады Л. Г. Коневой из цеха № 7 дали слово добиться 20 апреля высокой производительности труда, повысив ее на 5 процентов против плана, перекрыть норму выработки на 20 процентов каждому.

Коллектив обязался ра-

ботать в этот день на экономленных сырье и материалах. Будет выпущено дополнительно 600 рублей сверх плана. Такая задача посильна для бригады. Стабильно трудится она с самого начала года, выполнив плановое задание трех месяцев на 108,3 процента.

Четкая организация труда, взаимовыручка, крепкая трудовая и производственная дисциплина отличают всех членов бригады изолировщиц.

Л. ГУЖЕВЕНКО.
Экономист цеха № 7 завода «Кузбассэлемент».

ОСТАЛИСЬ БЕЗ ЛАВ

Горняки шахты имени Кирова обязались за ударный месяцник дополнительно добить 5 тысяч тонн угля и пройти 20 метров горных выработок. Однако, как показали первые дни апреля, коллектив не справляется ни с принятыми обязательствами, ни с планом.

Прежде всего дает себя знать острый дефицит очистного фронта. Если перефразировать поговорку, то и получается: без лав — как без рук, а значит, без угля. На сегодня предприятию не хватает до плана трех лав!

К сожалению, имеющийся очистной фронт ис-

Бьем тревогу!

БЕЗ ЛАВ

пользуется далеко не лучшим образом. Из пяти очистных коллективов в апреле лишь два справляются с планом. Поэтому неудивительно, что за три дня месяца коллектив шахты задолжал уже около двух тысяч тонн угля.

Положение дел с проходкой на предприятии вызывает не меньшую тревогу. Так, с начала апреля ни один из шести подготовительных участков не может похвастаться выполнением плана. А всего проходчики недопрошали 75 метров горных выработок.

Д. ЛАЗАРЕВ.

Задание пятилетки —

выполнено!

Коллективы разреза «Моховский» активно работают над досрочным завершением плана и обязательств нынешнего года и пятилетки в целом. В остром трудовом соперничестве немало бригад добились с сегодня аналитических успехов.

Первыми на разрезе рапортовали о досрочном выполнении задания одиннадцатой пятилетки экскаваторщики бригады А. М. Лутика. Передовой экипаж экскаватора ЭКГ-4,6 переработал 2456 тысяч кубических метров горной массы.

Сказали свое слово и буровики разреза. На девять месяцев раньше справились с планом текущей пятилетки бригады В. Л. Баумбаха и С. И. Канавина.

На счету этих коллективов соответственно 135 и 130 тысяч погонных метров скважин.

Пример передовиков добавил остроты соревнованию, заставил остальные коллективы предприятия работать с еще большей отдачей.

Н. ШАВЕРИНА. Инженер по соревнованию.



Инициатор городского социалистического соревнования — бригада отделочников Полясаевского строительного управления, руководимая Раисой Ивановной Лобановой, славится своими трудовыми делами. Этот коллектив постоянно работает с перевыполнением плана, неоднократно выходил победителем социалистического соревнования. Бригада еще в феврале рапортовала о выполнении пятилетнего плана. За это время отделочницы выполнили работ на 354 тысячи рублей.

Успешно идут дела в коллективе и в завершающем году одиннадцатой пятилетки. За первый квартал выполнено работ на 26 тысяч рублей, а выработка доведена до 126 процентов к норме.

Весомый вклад в дела коллектива вносит штукатур-маляр, ветеран бригады Тамара Ивановна Бажена. Высокое профессиональное мастерство, богатый опыт помогают ей своевременно и качественно выполнять порученную работу.

О. САХАНДА. На снимке: ударник коммунистического труда Тамара Ивановна Бажена.

Фото Ю. ГАЛАНДИНА.

КОНКУРС ПРОДОЛЖАЕТСЯ

На днях эстафету смотр-конкурса на звание «Отличник качества», что проводится сейчас на КСК, передали в ткацкое производство труженики тростильно-мотального участка.

Второй этап конкурса выявил здесь своих победителей. Среди работниц первой группы (стаж работы до 3 лет) ими стали мотальщица М. Г. Веревкина, тростильщица Н. В. Ахатова.

Во второй группе звания «Отличник качества» удостоены мотальщица В. М. Кравцова и тростильщица Л. К. Шукалова.

Чтобы добиться высококачественной продукции, участницы смотря должны были внимательно выполнять все операции, во время устранять порывы нити.

О. ЛИТОВЧЕНКО. Инженер по соревнованию.

«О личном вкладе каждого коммуниста в выполнение планов и социалистических обязательств 1985 года» — партийное собрание с такой повесткой прошло недавно на шахте «Комсомолец». Актуальность ее сразу оговорил в начале своего доклада секретарь парткома В. П. Красносельских.

Трудовые коллективы города ведут активную подготовку к очередному, XXVII съезду партии, стремясь достойно встретить 40-летие Великой Победы и 50-летие стахановского движения. С чем идут к ним коммунисты, горняки «Комсомольца»?

Результаты работы двух месяцев не радовали. План добычи угля был выполнен всего лишь на 88 процентов, недодано около 30 тысяч тонн угля. И последний месяц первого квартала, к сожалению, не внес изменений. Долг в марте составил около 60 тысяч тонн угля.

Плохо работают и подготовительные участки. Задолженность по проходке составила более 800 метров. На шахте сегодня четыре очистных забоя вместо пяти. Среднесуточная добыча ниже плановой на 500 тонн, а среднемесечная производи-

тельность труда рабочих — на 4,1 тонны. Одна из главных причин тому — низкая дисциплина на участках.

Намного хуже стали работать и наши «маяки». Так, бригада М. В. Качесова имеет долг более 10 тысяч тонн, Р. Ф. Путкова — больше 11 тысяч тонн, В. А. Ежелева — свыше 60 метров, С. В. Корнева — 150 метров. А ведь в составе этих коллективов немало коммунистов. Что же, они потеряли веру в свои силы? Не хочется так думать.

Подавляющее большинство членов партии трудится добросовестно, болеет за общий успех. Примером трудовой активности может служить коллектив участка № 5, возглавляемый который коммунисты: начальник П. Д. Кондратенко, бригадир Д. Н. Сибагутлин, секретарь цеховой партийной организации А. И. Воротков.

Эта бригада работает на общий наряд, включающий в себя и инженерно-

технических работников участка. Начиная с ноября прошлого года коллектив постоянно выполняет и перевыполняет государственный план. Производительность труда возросла на 68 тонн, на 15 копеек снижена себестоимость одной тонны угля. На участке изжиты случаи прогулов.

Долгое время лихорадило коллектива участка № 3. Администрация решила временно для укрепления участка поставить начальником коммуниста Н. А. Потапова. И результаты не замедлили сказаться. За три месяца сверх плана выдано более двух тысяч тонн угля, повысилась производительность труда.

Немалую помощь в становлении коллектива и выводе его на стабильное выполнение государственного плана оказали и оказываются коммунисты С. П. Алешина, М. И. Смердин, Б. С. Рыбак, А. С. Акулов, многие другие.

Приближается смотр наших сил — отчеты и выборы в партийных орга-

низациях, заметил В. П. Красносельских. Нужно, чтобы каждый коммунист отчитался перед своей организацией, какой вклад он внес в выполнение плана и социалистических обязательств, и чтобы члены партии строго и объективно оценивали жизненную позицию друг друга. Пусть будет нелицеприятный разговор — лишь бы был преодолен застой в делах.

Принципиальность — именно на ней строятся взаимоотношения коммунистов на пятом участке, говорил горнорабочий В. К. Ворошилов.

Коллектив у нас молодежный, а молодежь ориентируется на коммунистов, — сказал он. — Вот почему партийное бюро нашей организации, каждый член партии постоянно заботится о росте своего авторитета. В трудных условиях мы все-таки смогли выполнить план марта. Можем работать еще лучше. Для этого сейчас нужна более мощная маслостанция. Участку готовится новая

лава № 277, но переход может затянуться, так как сечение ранее поддержанного штрека не соответствует техническим условиям. Нам нужен очистной фронт.

Острый

было выступление на собрании механика участка шахтного транспорта Н. Д. Задорожного.

— Укреплением дисциплины труда необходимо заниматься каждому, не проходить мимо злостных нарушителей, — говорил он. — Можно же наблюдать такую картину, когда в шахте спускаются рабочие в нетрезвом состоянии, а многие из нас, коммунистов, стараются не «заметить» этого. Стыдно, пора такую практику изживать.

Его поддержал директор шахты В. В. Распопов. Вклад каждого коммуниста в работу предприятия не должен быть формальным, убеждал он. Равнодушные, «кумовство» — вот враги многих из нас. Лежит пьяный в комбинате, большинство про-

ходит мимо. Так он и остается безнаказанным.

Не научились некоторые коммунисты по-хозяйски относиться к государственному доброму. На участке № 6, например, плохо относятся к оборудованию и механизмам. Масло заливается из грязного ведра, комайн может в любое время выйти из строя. Здесь шлюз партийную организацию, похоже, это не волнует.

Другой пример. На участке № 1 бригады Сучкова и Корнева сейчас работают хорошо, а бригада Филиппа отстает.

— Почему две первые бригады не могут помочь третьей, ведь когда-то и бригада их товарища работала стабильно?

Большой и заинтересованный разговор получился на собрании. Хотелось бы, чтобы коммунисты продолжили его и в своих коллективах — там, где рождаются и успехи, и неудачи. От последних, наверное, все уже устали. А обеспечить успех мы в силах. Нужны организованность и порядок во всем. Коммунистам шахты в этом плане есть над чем доработать.

А. ВОЯРСКАЯ.
Редактор многотиражной газеты «Вперед».

И в труде, и в общественной жизни

Около двадцати лет работает в медсанчасти шахты имени Кирова медицинской сестрой Надежда Александровна Котова. Она пользуется большим уважением не только среди врачей, но и пациентов.

Надежда Александровна одна из активных наставников, всегда щедро делится опытом. Постоянно участвует в профсоюзной жизни. Котова всегда там, где трудно и нужно.

На снимке: ударник коммунистического труда Н. А. Котова.

Фото В. ЕФИМОВА.



На школьные темы

РУКАМИ ЮНЫХ

В дни каникул на станции «Юный техник» проходила городская выставка детского технического творчества.

Ее участниками стали кружковцы школ и внешкольных учреждений города. Ими было представлено более двухсот экспонатов.

Это — разные приборы по физике, химии, математике, биологии, наглядные пособия — электропроцессорные таблицы, планшетницы и прочее.

Внимание многочисленных посетителей выставки привлекали движущиеся модели автомашин, трак-

торов, луноходов, а также самодельные игры и игрушки.

Много было на выставке экспонатов, могущих иметь практическое применение. К примеру, приспособление для склеивания изделий из полистирилена, сконструированное умелцами школы № 33, «вечная лампа», сделанная учениками школы № 38...

При подведении итогов комиссия уча и мнения посетителей выставки. Победителями в своих подгруппах признаны кружковцы школ № 33 и 42.

На втором месте — школы № 18 и 20, на третьем — № 36 и 2.

Среди внешкольных учреждений лучшими признаны работы кружковцев станции «Юный техник».

В дни работы выставки десятки школьников, их родителей познакомились с работами самодельных конструкторов. В книге отзывов немало теплых слов, пожеланий, советов, адресованных кружковцам, их наставникам.

Г. БИЛЯТДИНОВА.
Методист станции «Юный техник».

Лихтеровоз „Индира Ганди“ строится в СССР

В нынешнем году вступает в строй новый специализированный теплоход-лихтеровоз, сооружаемый на Херсонском судостроительном заводе. Его водоизмещение около 62 тысяч тонн.

Имя Индира Ганди,

внешней неоценимой вклад в дело укрепления дружбы и сотрудничества между СССР и Индией, присвоено лихтеровозу в соответствии с решением Советского правительства, принятым в ноябре 1984 года, об увековечении в СССР

памяти выдающейся дочери индийского народа.

Лихтеровоз «Индира Ганди» будет курсировать на линиях Черное море — Индийский и Тихий океаны.

(АПН).

ПРИШЕЛ, УВИДЕЛ,... УВОЛИЛСЯ

Мнения горняков шахты «Кузнецкая» о некоторых причинах текучести кадров

За два минувших года с шахты «Кузнецкая» по собственному желанию уволились 130 молодых горняков в возрасте до тридцати лет.

Почему уволились? Устраивала ли работа? Что необходимо предпринять по закреплению молодых рабочих на шахте?

С такими вопросами я обратился к некоторым уволившимся молодым горнякам, отработавшим на шахте более двух лет, к молодым, «прижившимся» на шахте, и к горнякам с большим стажем работы.

В 1981 году на ремонтно-восстановительный участок (РВУ) устроился крепильщиком двадцатичетырехлетний М. Федяев. Работал неплохо. В дальнейшем неожидал, что пришел именно в этот коллектив. Правда, среди шахтеров можно услышать не совсем хорошие отзывы об этом вспомогательном участке. И в самом деле. Крепильщики РВУ все трудовые работы выполняют вручную: не всегда здесь можно применить какую-либо механизацию, автоматизацию.

Однако М. Федяев хранит добрую память о коллективе, о своем наставнике А. Н. Мосолове:

— Научил не только нелегкому шахтерскому труду, но и правильно строить взаимоотношения в коллективе.

Казалось бы, все шло своим чередом. Но через два с лишним года М. Федяев подал заявление и уволился с шахты по собственному желанию.

— Причин много, — ответил Федяев, —

одна из них — неудовлетворенность бытовыми условиями. Конечно, согласен, что расстался с дружным участком.

Федяев просит проследить путь горняков от рабочей мойки до клети во

время спуска в шахту и выезда на гору. Вы, скажите, что встремите ряд неудобств: очередь в ламповую, в пункте подземного питания при выдаче термосов с горячей пищей...

Работники ламповой при всем желании бесконечно оперативно и быстро поднести каждому горняку закрепленный аккумуляторный светильник и самоспасатель. Особенное много здесь скапливается людей во время спуска и выезда из шахты первой, наиболее многочисленной смены. А работала же ламповая по системе самообслуживания, и не было никаких очередей.

Более шести лет работает на шахте проходчик Н. Лахнов. Николай считает, что для закрепления молодых рабочих на шахте необходимо создать нормальные условия для отдыха: построить в поселке клуб, спортзал, создать различные творческие кружки.

Собранные ответы, конечно же, не охватывают весь круг вопросов. А проблем здесь, как видите, немало. Поэтому я призываю горняков, да и рабочих других профессий продолжить начатый разговор на страницах газеты. Это позволит обобщить имеющийся опыт работы с молодыми на предприятиях, выявить и устранить недостатки в деле их «приживаемости».

И. КУЗНЕЦОВ.
Горный мастер шахты «Кузнецкая».

Наш дом, наша улица, наш город Чтоб и вечером было светло

На нашей улице Космонавтов часто не горят светильники. Поздно вечером встречный транспорт так ослепит тебя, что потом придется стоять некоторое время на месте, прежде чем продолжать путь.

И. ЧУДОВА.

В вечернее время по улицам Вострикова, Ленина, 10 лет Октября и некоторым другим в нашем городе небезопасно ходить: нет уличного освещения или оно не работает. А ведь многие жители трудятся во вторую, третью смены. Добраться в темноте на ощупь — дело не из приятных.

А. ДЕСОВ.

К сожалению, подобные письма не редкость в региональной почте.

Об уличном освещении у нас в городе заботится служба горэлектросети и, конечно, на ней полностью лежит ответственность за нормальное состояние электросетей, уличного освещения. Но не все, безусловно, под силу этой организации. Поэтому ежегодно решением горисполкома ряд промпредприятий и организаций города получает задания по строительству линий уличного освещения. И, как правило, срок исполнения — один на весь квартал. Его истечении и заливается ранее на шато по благоустройству тот или иной исполнитель.

Квартал — три месяца. Поэтому далеко не каждый руководитель предприятия спешит выполнить задание в его начале. Срок отодвигается, в течении основных дел незаметно пролетает время. В итоге — задание осталось невыполненным. Стоит ли удивляться, что одно и то же задание недреко перекочевывало из одного решения горисполкома в очередное — следующего года. Вот несколько примеров недобросовестного отношения к делу: шахте имени 7 Ноября задание построить уличное освещение по ул. Менделеева (от ул. Толбухина до ул. Суворова) и улице Алпийской общей протяженностью 800 метров дается ежегодно, начиная с 1982 года! Третий год подряд никак не может Ленинск-Кузнецкое УМСУ построить уличное освещение по ул. Апрельской (от рынка до ул. Советской). И всего-то каких-то 420 метров!

Вот и в этом году согласно решению горисполкома, например, завод «Красный Октябрь» во втором квартале должен построить уличное освещение по ул. Коммунистической протяженностью 800 метров, коллектив оперативного отряда ВГСО — по ул. Строительной осветить участок от пр. Кирова до ул. Надежной, шахта имени Кирова — по улицам Калинина, Литерной, Угольной...

Только задание на сей раз не просто расписано в мероприятиях, но и постоянно контролируется штабом по благоустройству при горисполкоме.

Каждый исполнитель — руководитель задействованного предприятия — отчитывается здесь о работе, проделанной за неделю. Такой контроль за выполнением мероприятий не позволяет расхолажи-

ваться и растягивать срок их исполнения на весь указанный квартал. Штаб ставит задачу: чем раньше будет все сделано, тем лучше. Интересуется, кому какая конкретно нужна помощь. Предлагаются или иные варианты. Подобная постановка еженедельного контроля за выполнением решений горисполкома дает определенные положительные результаты. Так, завод «Кузбассэлемент» на участке в 600 метров по ул. Безымянной уже установил опоры, протянул линию освещения, подключил лампы. Полным ходом ведутся работы и на оставшейся части этой улицы. Задание заводчанами будет выполнено в апреле, хотя это только начало второго квартала.

Оценку выполнения таких заданий дадут сами горожане. Будет светло вечером на тех же улицах, Апрельской или Менделеева. — значит, постарались от души работники Ленинск-Кузнецкого УМСУ или шахты имени 7 Ноября. Люди за это скажут спасибо.

Действительно, приятно вечером пройти по хорошо освещенным улицам. Но так далеко не всегда. На окраинах чаще всего людей встречает мрак. Не разгоняют темноту в секторах индивидуальной застройки и лампочки, освещающие номерные знаки домов, указатели улиц. Как правило, хозлева индивидуальных домов «загиваются» их включать.

А иные жалуются на то, что ввертывать лампочки не успевают. Мол, кто-то все разбивает. И этот факт отрицать нельзя. Работники горэлектросети, например, регулярно, по графику проверяют линии уличного освещения, меняют разбитые лампы, плафоны, светильники. А через некоторое время вновь поступают сигналы о том, что не горит свет.

Но ведь бывают эти лампы не дяди из других городов, а наши, от безделья слоняющиеся по улицам дети. Так, ради забавы на тех же улицах Вострикова, Ленина было разбито почти семьдесят процентов всех светильников, ламп. Это обнаружили при проверке работников участка уличного освещения, которым ничего не оставалось делать, как опять ввертывать новые лампы, менять светильники.

Мы все хотим удобств, хотим, чтобы на улицах города было чисто, светло. Но беречь то, что сделано, тоже долг каждого из горожан.

Г. ВАСИЛЬЕВА.

В связи с 40-летием Великой Победы пионерская и комсомольская организации школы № 20, в стенах которой действует музей боевой славы Ленинск-Кузнецкого пулеметного училища, выступили с инициативой о сооружении памятника курсантам ЛКПУ.

Штабы пионерской и комсомольской организаций города решили поддержать эту инициативу и объявили об операции

«Красные следопыты».

Всем пионерским дружинам, комсомольским организациям города предложено принять активное участие в коммунистиче-

ском субботнике 20 апреля. Деньги, заработанные на трудовых операциях, перечислить на счет № 70006 Ленинск-Кузнецкого отделения Госбанка с указанием «На памятник курсантам ЛКПУ». Н. КОРЧАГИНА. Секретарь ГК ВЛКСМ.

По просьбе читателей

ГДЕ НАВЕСТИ СПРАВКИ ОБ УЧАСТИИ В ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЕ

Все ближе знаменательная дата — 40-летие Победы советского народа в Великой Отечественной войне. Тысячи ветеранов, чьи судьбы коснулись войны, обращаются в партийные и государственные органы, в Министерство обороны СССР, редакции центральных газет за получением различного рода справок. Много таких писем пришло и в «Известия».

Государство предоставляет участникам войны немало льгот и привилегий, но в связи с этим время от времени возникают и вопросы. Корреспондент «Известий» Л. Амиридис встретился с заместителем начальника Центрального финансового Управления Министерства обороны СССР генерал-лейтенантом А. КОТЛЯРОМ и помощником начальника Центрального архива МО СССР полковником В. НАЗАРОВЫМ.

— Многие наши читатели, в частности Л. Данилов из Саратова, И. Касаткина из Львова и другие, спрашивают: кто считается участником Великой Отечественной войны?

— Казалось бы, чего проще: само слово «участник» должно предполагать, что к этой категории следует относить людей,

данская и Великой Отечественной войны и во времена других боевых операций по защите СССР, а также партизанам гражданской и Великой Отечественной войны.

— А сколько времени необходимо было быть на фронте, чтобы считаться участником войны?

— Для военнослужащих и лиц вольнонаемного состава, проходивших службу (работавших) в частях и учреждениях Действующей армии на штатных должностях, продолжительность службы не установлена. Достаточно одного дня. Но это правило распространяется не на всех.

— Военнослужащие Центрального аппарата Министерства обороны СССР, военно-учебных заведений, корреспонденты центральных газет, журналов, ТАСС, Совинформбюро и радио, кинооператоры и другие считаются участниками войны, если они находились в воинских частях, штабах и учреждениях Действующей армии на практике или стажировке непрерывно, не менее одного месяца.

— Если же они награждены за участие в боевых действиях орденами СССР либо получили в боях ранение или контузию, то и они считаются участниками войны, независимо от времени нахождения в Действующей армии.

— Наши читатели интересуются такой вопрос:

куда следует обращаться и какие документы необходимо представить для получения установленных льгот?

— Существуют специальные комиссии при военных комиссариатах. Туда и надлежит обратиться. При этом следует знать, что бывшему военнослужащему, даже если он проходил в годы войны службу в нескольких воинских частях, достаточно подтвердить службу в одной воинской части, входившей в состав Действующей армии.

— Может. Мы не случайно оговорили сразу: участвовать можно по-разному. Льготы и преимущества, установленные постановлениями ЦК КПСС и Совета Министров СССР от 10 ноября 1978 года № 907 и от 21 февраля 1980 года № 175, предоставляются только военнослужащим проходившим службу в воинских частях, штабах и учреждениях, входившим в состав Действующей армии в период граж-

зав в запросе необходимые данные о месте и времени службы в воинской части, указать фронт, армию, соединение или полк и др. В этих вопросах большую помощь может оказать и местный военный комиссариат, который при необходимости сам сделает соответствующие запросы в установленном порядке.

— Читатель из Киева В. Васильев спрашивает: пользуются ли льготами участники войны люди, работавшие по вольному найму в воинских частях, штабах и учреждениях, входивших в состав действующей армии?

— Да. Но только льготами, установленными по-

становлением ЦК КПСС и Совета Министров СССР от 10 ноября 1978 года (№ 907), которое постановлением ЦК КПСС и Совета Министров СССР от 27 февраля 1981 г. (№ 220) распространено на вольнонаемный состав воинских частей и учреждений Действующей армии.

— Часто нас спрашивают, как установить необходимые данные об отдельных периодах службы в армии, если в архиве документов той или иной воинской части не поступали?

— Это могут сделать соответствующие кадровые органы после должной проверки. В частности, необходимо иметь не менее двух свидетельских показаний сослуживцев, проходивших службу в этой же части и в тот же период, после чего факт службы в устанавливаемый период должен быть подтвержден приказом соответствующего начальника.

— Если же решается вопрос о предоставлении льгот, установленных для участников войны, то подтверждением службы в частях, входивших в состав Действующей армии, могут служить только подлинные документы, какими являются справки воинских частей, справки архива, аттестационные материалы и другие документы о службе в данной части, имеющиеся в личном деле военнослужащего, военные билеты и другие документы того времени.

— В редакционной почте встречается и такой вопрос: случилась беда — ветеран потерял орден. Можно ли его восстановить?

— В соответствии с указом Президиума Верховного Совета СССР от 3 июля 1979 года № 360-Х, стр. 39 дубликаты орденов и медалей СССР взамен утраченных,

как правило, не выдаются. Они могут быть выданы Президиумом Верховного Совета СССР лишь в порядке исключения — в случае утраты орденов и медалей в боевой обстановке, в результате стихийного бедствия, либо при других обстоятельствах, когда предотвратить их утрату было невозможно. В этих случаях дубликат документа о награждении может быть выдан Президиумом Верховного Совета СССР или органом, производившим награждение по его полномочию. Аналогичный порядок выдачи дубликатов установлен и в случаях утраты удостоверения участника войны.

— К сожалению, газетная площадь не позволяет ответить на все вопросы читателей. Но есть такие вопросы, ответы на которые можно получить, не прибегая к помощи посредников. Для этого нужно точно знать, куда обращаться. Где могут навести необходимые справки ветераны?

— Например, в Центральном архиве Министерства обороны СССР (142100, Подольск, Московская область) хранятся документы воинских частей и учреждений за период с 1941 года и позднее.

Центральный государственный архив Советской Армии (125212, Москва, ул. адмирала Макарова, 29) располагает документами воинских частей и учреждений, начиная с 1917 года до 1941 года.

В Центральном государственном военно-историческом архиве (107864, Москва, ул. 2-я Бауманская, д. 3) можно получить свидетельства и документы о воинских частях и соединениях до 1917 года.

В Центральном государственном архиве Военно-Морского Флота (191065, Ленинград, ул. Халтурина, 36) имеются документы военно-морских кораблей и соединений с 1917 по 1940 годы.

Центральный военно-морской архив (188350, г. Гатчина Ленинградской области). Здесь — документы, начиная с 1941 года.

Центральный архив по гравийской.

Центральный архив внутренних войск МВД СССР (Москва).

Военно-медицинский музей Министерства обороны СССР (191180, Ленинград, Лазаретный пер. 2). Документы о ранениях, контузиях 1941—1945 гг.

(«Известия» за 26 марта 1985 г.).

Спорт**НА СТАРТЕ — МАРАФОНЦЫ**

В прошлом году природа, расщедившись, позволила лыжникам пройти полнометражный марафон. Зато трассы «Подснежника-85» пришлось основательно подсократить из-за сильного таяния снегов — до 20 км у мужчин и 10 км у женщин.

Мокрая лыжня — не подарок спортсменам.

И все же более шестидесяти спортсменов горсовета ДСО «Спартак» решились в субботу на единоборство с лыжней.

Хотя условий нет

На весенние каникулы пришелся у юных боксеров — воспитанников ДЮСШ шахты имени Кирова накал соревновательных страсти: старшие юноши получили приглашение на открытый первенство Крапивинского района в Зеленогорске, средние — на личное первенство облсовета «Труд», состоявшееся в Прокопьевске.

На обоих турнирах блеснула наш земляк Игорь Павлов из школы № 73. Победа на районных соревнованиях, чувствуется, окрылила спортсмена. На одном дыхании он отбоксировал и на втором турнире, завоевав еще одну победу, а значит, и почетное право войти в состав юношеской сборной облсовета, которой предстоит выступать на первенстве ЦС ДСО «Труд» в Ордко-нидзе.

Не только Игорю, но и его товарищам по команде — Вячеславу Роганову, Юрию Старостенко, Вячеславу Давыдову, учащимся школ № 73, 38 и 36, сопутствовала удача на ринге Зеленогорска. Они стали вторыми в своих весовых категориях.

Под сводами Дворца спорта Прокопьевска в числе чемпионов назван был еще один воспитанник ДЮСШ — Олег Пьянов из школы № 73.

Советуем любителям бокса запомнить и имя Ивана Данилова из школы № 7, завоевавшего второе место на областных соревнованиях.

Прошедшие состязания наглядно показали: на смену известным в республике воспитанникам ДЮСШ, таким, как мастера спорта СССР Валерий Носков, Геннадий Конягин, кандидат в мастера спорта СССР Сергей Чашин, шагает новая смена перспективных спортсменов.

И вот что удивляет. Условия, в которых тренировались Валерий, Геннадий, Сергей и продолжают тренироваться юные боксеры, язык не поворачивается назвать нормальными. Не первый год в полумраке зала царят с осени до весны промозг-

Л. ОДИНЦОВА.
Редактор
С. П. БАРАНОВ.

**НАШ АДРЕС
И ТЕЛЕФОНЫ:****КИНО****Кинотеатр «Победа»**

УСПЕХ (10, 18.10, 19.50), СПОРТЛОТО-82 (11.40, 16, 21.30), МОРИЦ ИЗ АФИШНОЙ ТУМБЫ (14.15).

Кинотеатр «Сибирь»

И ЕЩЕ ОДНА НОЧЬ ШАХЕРЕЗАДЫ (12, 16), ЛИМОНАДНЫЙ ДЖО (18, 20, 22), ХРОНИКА ПИКИРУЮЩЕГО БОМБАРДИРОВЩИКА (10, 14).

Кинотеатр «Родина»

ТРИ БРАТА (2 серии)

(15.30 19.30), БЛАГИЕ НАМЕРЕНИЯ (11, 18, 21.40); ЗИМА В ПРОСТОКВАШИНО (9.30, 14).

Кинотеатр «Рассвет»

СПАРТАК (17, 20), БАБА-ЯГА ПРОТИВ (14).

Кинотеатр «Строитель»

ТУТСИ (МИЛАШКА)

(18, 20), УТРО БЕЗ ОТМЕТОК (16).
ДК им. Ленина
ЧУЧЕЛО (17, 19.30).

Клуб «Дружба»

ОДИН И БЕЗ ОРУЖИЯ (16, 18, 20).

Клуб шахты «Комсомолец»

МОЙ ИЗБРАННИК (18, 20).

Ленинск - Кузнецкое полиграфобъединение (типография) приглашает на работу мужчин (можно пенсионеров) на подсобные работы. Обращаться к директору типографии (ул. Белинского, 17), телефон 2-07-19.

Утерянный диплом № 347015 об окончании СПТУ № 38 на имя Родина Сергея Борисовича считать недействительным.

МЕНЯЮ четырехкомнатную благоустроенную квартиру (3-й этаж) на две двухкомнатные благоустроенные от центра до микрорайона (первый и пятый этажи не предлагать). Обращаться: пр. Ленина, 71-7.

МЕНЯЮ трехкомнатную крупногабаритную благоустроенную квартиру (имеется погреб и место под гараж) на любые двухкомнатную и однокомнатную квартиры. Обращаться: ул. Чекмарева, 19-5.

МЕНЯЮ благоустроенную двухкомнатную квартиру (имеются горячая вода, газ, телефон) в г. Ак-Довураке Тувинской АССР на благоустроенную в Ленинске-Кузнецком. Обращаться: ул. Сибирская, 13а.

МЕНЯЮ трехкомнатную благоустроенную квартиру в микрорайоне на двух- и однокомнатную благоустроенные. Обращаться по телефону 2-16-60.

Срочно МЕНЯЮ двухкомнатную благоустроенную квартиру в районе ДК им. Ярославского на две отдельные. Обращаться: ул. Кольцевая, 42 (пос. Дачный), после 19 часов.

Коллектив школы-интерната № 6 выражает глубокое соболезнование В. С. Кокурину по поводу смерти его матери

КОКУРИНОЙ Екатерины Яковлевны

Администрация, партийная и профсоюзная организации шахты имени Ярославского выражают искреннее соболезнование начальнику отдела организации труда и заработной платы С. Г. Досайкиной по поводу смерти ее отца **ЛИХАЧЕВА Михаила Григорьевича**

СЛУЖБА ТРУДОУСТРОЙСТВА

БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ НАСЕЛЕНИЯ приглашает на работу для межхоллони № 84 треста «Сибстроймеханизация» машинистов экскаваторов, водителей на отечественную и импортную технику, машинистов бульдозеров, автогрейдеров, автокрана.

Оплата труда сделано премиальная, дополнительно оплачивается 30 процентов за передвижной характер работы.

БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ НАСЕЛЕНИЯ для завода ЖБК № 2 комбината «Кузбассжилстрой» приглашает на работу заместителя директора по быту и снабжению, главного механика, начальника производственной котельной, нормировщика, токаря, механика цеха, электросварщика, кочегара, мотористов, бетономесильного цеха, формовщиков, помощников машиниста тепловоза, старшего инженера ОТиЗа. Доставка на работу и обратно — служебным транспортом.

БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ НАСЕЛЕНИЯ для Ленинск-Кузнецкого мясокомбината приглашает учеников бойцов скота, учеников обвалчиков мяса, слесарей по

ремонту оборудования, водителей с отметкой «Е» на вывоз скота.

БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ НАСЕЛЕНИЯ производит набор для ПАТП № 1 на переподготовку водителей категорий «В» и «С» на получение права управления транспортными средствами категории «Д».

На курсы принимаются водители, достигшие 20-летнего возраста, имеющие водительское удостоверение категорий «В» и «С», годные по состоянию здоровья и оформленные на работу в ПАТП № 1.

Срок обучения — 2 месяца.

БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ НАСЕЛЕНИЯ для ПМК № 263 приглашает на строительство домов и завода мясокомбината машинистов экскаватора, машинистов бульдозера, трактористов, машинистов автокрана, машинистов на гусеничный и пневмоколесный краны, водителей для обучения на машинистов автомобильных кранов, а также лиц, не имеющих специальности, для обучения на курсах по профессии машиниста гусеничного и пневмоколесного крана, машиниста экскаватора (срок обучения — два месяца).

БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ НАСЕЛЕНИЯ для разреза «Моховский» приглашает на работу машинистов и помощников машинистов экскаватора, буровых станков, машинистов насосных и обогатительных установок, машинистов бульдозера,

ты утепленные для людей пожилого возраста, кеды, спортивные туфли, сапоги мужские.

Одновременно сообщаем, что с 9 по 13 апреля магазины № 1, 44, 12, 57 проводят выставки-продажи товаров по уходу за полостью рта.

Просим принять участие в проведении выставок-продаж.

Орг «Ленинскуголь» по торговле промтоварами.

6 апреля во Дворце пионеров — смотр художественной самодеятельности работников просвещения города. Приглашаются ветераны Великой Отечественной войны и труда.

Начало в 14 часов.

Администрация и совет ветеранов шахты имени Ярославского приглашают пенсионеров на собрание 10 апреля в 10 часов.

Ветеранам войны обязательно прийти на сверку.

Горком профсоюза работников просвещения и городской отдел народного образования выражают соболезнование начальнику транспортного управления производственного объединения «Ленинскуголь» **ЗАРУБИНА Николая Васильевича** и выражают соболезнование родным и близким покойного

Коллектив учителей и учащихся восьмилетней школы № 33 глубоко скорбит по поводу смерти начальника погрузочно-транспортного управления производственного объединения «Ленинскуголь» **ЗАРУБИНА Николая Васильевича** и выражают соболезнование родным и близким покойного

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника.
Объем 1 п. л. Высокая печать. Тираж 39500. Заказ № 3384.